

# 逛果园 乐比赛 看展览 嘉定市民过节乐陶陶

“五一”长假期间,嘉定市民是怎样过节的呢?除了好好休息,他们还游玩了哪些地方呢?让我们来听听市民中间,体验他们在假日里休闲、快乐的生活吧!

5月1日,位于嘉定工业区的浙江果园对外免费开放,吸引了不少游客参与拾鸡蛋、摘瓜果、挑野菜、吃农家饭、品农家菜等活动(见图),喜欢钓鱼的游客在这里享受垂钓的乐趣,还有游客体验了酿酒、磨豆腐的感觉!浙江果园种植以梨、桃为主的各类瓜果及有机蔬菜,兼养母鸡、鸽子、水产品等,年总产量1500多万元。从去年起,浙江果园投入300多万元修建了亭、台、楼、阁,小桥流水,完善了娱乐、餐饮等各种服务设施。今年桃花盛开时曾吸引了各种人士慕名前来采风写生,观光人数达到了6000多人。

“五一”节第一天,黄渡镇社区文化活动中心人头攒动,热闹非凡,“奥运互动”创意好未来”系列活动在这里举办,中国象棋、乒乓球比赛、插花、舞蹈表演和书画作品展览等吸引了众多居民踊跃参加。

知道消息晚了没报上名的“拖拉机迷”张老伯只能站在一旁干着急,不停地为参赛者出谋划策。比赛现场,20名“拖拉机”爱好者都聚精会神,仔细揣摩对方战术。“拖拉机手”身后围观者不时为选手们出招,随着出牌好坏叫喊或唏嘘。庄老师参加中国象棋比赛,对手是一个棋坛“老江湖”,庄老师谨慎策略,使出“太极神功”,守牢阵地,每一步棋都要用上一二分



钟,结果庄老师险胜侥幸。

在插花比赛中,只见一位老先生右手持花剪,左手拿着花朵在比较着要剪裁的长短,一旁还有孙子“参赛”,正在创作“全家福”作品。孙儿家庭为了今天的表演,母女俩提前在电脑上盘点了大堆的资料,一盆“盛翠”错落有致,生机盎然,体现了无限创意,博得了观众热烈的掌声。最让人气的莫过于“交谊舞”表演了。音乐响起,表演者被舒缓轻快的舞步,行云流水般迅速交替着各种舞姿,忽前忽后,扣人心弦,赢得了观众的各种掌声和喝彩。一名观众所高兴得说“我们在开自己的舞林大会呢!”

“五一”长假期间,市民除了去陆俨少艺术馆看“海峡两岸著名画家邀请展”外,还可以到秋霞画廊和南乡村——江南民俗民俗摄影作品展,50余幅作品以应江南地区民俗民风为主题,所有作品均是嘉定摄影爱好者精心创作的精品。在安亭,土真宫国画展上的3幅山水、风景、人物等国画,受到了居民的好评。

通讯员 周炳娟 刘必华 许军 顾纪荣 记者 张廷 实习生 王静艳/文 周炳娟/摄

## “民乐”组织比赛 传统游戏有趣

本报讯 4月27日下午,嘉定工业区民乐社区在新世纪广场举办了“迎五一”民乐社区趣味运动会,吸引了220多名社区居民参赛,其中70岁以上老人占到了15%,年纪最大的达到了85岁。

趣味运动会设有夹弹子、踢毽子、夹篮球、持球跑、贴鼻子、趣味保龄球等6个项目。参赛居民热情高涨,上了年纪的老人与孙辈同场竞技,仿佛又回到了童年。运动会还专门为70岁以上的老人设立了贴鼻子比赛,并举行了老年健身操表演活动。

通讯员 周炳娟 陆海雁

## “梅园”开展培训 百名员工学法

本报讯 4月26日,嘉城司法所梅园社区法律服务部,梅园社区行业联合工会、梅园社区饮食街业工会等联合举行了梅园社区饮食街业社区法制教育培训班,近百名饮食街业沪务工人员参加了培训。

主办方组织来沪务工人员观看了计划生有法规化教育宣传片,请专家介绍了劳动者应享有哪些权利、如何办理工伤保险手续、用人单位发生劳动争议如何向劳动争议仲裁委员会申请仲裁,如何签订劳动合同等相关法律法规,并现场进行了劳动法规咨询。 晓梅

## 青年服务争先 劳模徐虎授旗

本报讯 4月26日下午,真如物业公司“青年服务队”在江桥金桥新城水岸秀苑社区中心揭牌成立,全国劳模徐虎为青年服务队授旗,住在当地的10多名全国和区劳模吴晓芳、张汉基等也受邀参加授旗仪式。

据悉,这支青年服务队聘请徐虎为总顾问,定期指导,以“善吾我人,方便千万家”为团队之立队之本,并与上海市优秀共青团员真光五八管理处青年服务队结对,把徐虎精神和优秀共青团员的精神延伸到金鹤新城的物业服务中。揭牌仪式当天,青年服务队还向10多名退休定住在金鹤新城的老劳模发放了青年服务队,承诺“电话回访,一呼即应”。

通讯员 李宇



▲ 图片新闻

4月25日是卫生部确定“全国儿童预防接种日”,区疾病预防控制中心联合嘉定镇街道医院在博乐广场举行宣传咨询活动,为150多名市民解疑释惑,并发放宣传资料600多份(见图)。

伊轩 摄影报道

## 吴依软语悠扬 居民门前看戏

本报讯 4月26日晚,新成路街道星展艺术团到各个社区巡回演出,首场演出在街道文化活动中心举行。

演出活动在街道文化活动中心多功能厅内座无虚席,演出剧目都是观众喜爱的,有沪剧“罗汉钱”片断,“阿必大”《南家错》“双推窗”及戏曲小品“楼兰国错”等10个节目。戏曲小品“楼兰国错”,反映了邻里关怀,余如一家人的大事,演员们精湛的术表演博得观众阵阵掌声。 通讯员 徐纯

## 两岸画家带来视觉盛宴 “海峡两岸著名画家邀请展”背后的故事

长假期间,很多市民都前往陆俨少艺术馆参观“相约汽车城——海峡两岸著名画家邀请展”。开幕不到1周,就有千余名市民慕名而来。为了办好这次展览,陆俨少艺术馆的工作人员付出了辛勤的汗水。一些港澳台画家对画展的支持,也体现了海峡两岸不断加深的深情。

香港画家邀请展揭幕当天,香港中艺集团董事长、著名画家、收藏家萧晖荣先生向陆俨少艺术馆捐赠了陆俨少先生的4幅作品,作品名称分别为《春浦渔舟图》、《江山奇峰》、《青山白云图》、《松峰流瀑》,均创作于1978年,是陆俨少先生的精品力作。

说起萧晖荣与陆俨少深厚的友谊可以追溯到上世纪。去年,萧晖荣在上海装裱一幅大尺寸的陆俨少先生山水画作时,当时,上海一收藏家欲出高价收购。正在犹豫之际,萧晖荣考虑到嘉定陆俨少艺术馆,立即把这里良好的设施和理念所吸引,同时得知嘉定区政府对陆俨少艺术馆的支持和投入,觉得这才是陆俨少画作最好的归宿,便表示愿意以低价转让陆俨少的这幅作品。今年,当陆俨少艺术馆邀请萧晖荣参加“海峡两岸著名画家邀请展”,他爽快同意了,还赠送了另4幅画,并表示要整理出他与陆俨少先生的通信信件,赠送给艺术馆。



▲ 图片新闻

4月26日上午,黄渡镇武装部门前停放着流动献血车上人头攒动,车下等候献血的志愿者们排成了长长的队伍,场面非常热烈(见图)。

原 4月7日,黄渡镇武装部民兵预备役应急分队的崔海山和王林军两人在嘉定博乐广场的流动献血车上参加了无偿献血,单位领导和同事得知后,都产生了同一个想法:“我们也要参加无偿献血!”最后,20名志愿者献血4000毫升。 薛轩 摄影报道

### 磨剑一年筹备画展

这次画展邀请了全国及港澳台地区100余位当代著名艺术家参展,为了办好这样一次嘉历史上最大规模的画展,陆俨少艺术馆与黑龙江哈尔滨艺术研究院联手,从去年3月份就开始策划。两位画家尹禹爵自己珍藏的46幅画在此次画展展出,陆俨少艺术馆则在征集参展作品之初就确定了人选,一拥一地发送邀请函,还向部分画家登门征稿。由于名家画作价值较高,起初部分收藏者担心安全问题,经陆俨少艺术馆的工作人员多次说明情况和艺术馆切实安排的防范和保护措施,他们最终都同意参展。展前,部分画家、收藏家还主动联系陆俨少艺术馆,拿出自己的作品参展。台湾一名收藏家从朋友处得知嘉定举办这样一个画展,一次拿来了8幅画,最后选出4幅作品展出。

### 精品展期10天完成

此次画展开幕时,参观者能见到一本厚达近百页的精美画册,而未知这画册在10天内就制作完成。10天内,工作人员从排版设计到设计完成,文字内容安排,全部由他们独立完成,他们几乎无暇休息。经请专家的設計師人員親到現場,工作人員又反修修改3次。最后,一本文字清晰、装帧精美的画册赶在开幕式之前付梓,让市民在实地欣赏原作之余,还能买本画册带回家细细品味艺术的神韵。 记者 顾佳兰

## 丰富嘉定馆藏 市民无私捐赠

本报讯 日前,退休干部邵晋浦将珍藏多年、其父梁藻孙先生1946年受邀参加“纪念老先贤浦公季福降诞七十周年”典礼捐助后浪里学校建筑纪念馆“信自”邀请浦东图书馆嘉定区无偿捐赠嘉定区沈原一赶到嘉定,将祖父沈沈祖文先生生前复印件、有关纪念文章等珍贵文献资料捐赠给嘉定区图书馆。

浦季福先生(浦浦之)字文球,一子孝鸣,他一生致力于晚清嘉定地方教育,在书画、篆刻方面均有一定造诣。浦季福先生90岁高龄已展出父亲遗作的行为,为募集修建后浪里学校图书馆、教室资金,向当地活跃在上海银行界及教育界的嘉定同乡发出了。

沈淮宁先生是我国近代杰出的爱国主义画家。历任上海国难宣传团团长、上海美专国难宣传团团长、战地写生队队长等,被誉为“写实中国画的先驱”,“奠定后来新中国画基础杰出的先驱者”之一。 文轩

## 警方抽查

4月26日上午,江苏省昆山市陆家地区一路边发现一具女尸。尸体身高1.62米,年龄为25至35岁,被崩发(发梢染成黄色),中等体态。上身穿着兰白棉条吊带衫,外穿深青色小茄克衫,下身穿一条黑色长裤。

希望广大市民群众积极提供情况,特别注意发现2007年以来失踪、离家不知去向者,且符合上述特征的人,望请及时与警方联系。

联系方式:  
周警官 0512-57702543  
13809690770  
胡警官 0512-87179090  
13606268533  
或者直接拨打110  
上海市公安局嘉定分局  
2007年4月28日